Награждение призёра Олимпиады по защите прав потребителей
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17 декабря 2018 года в МБОУ «Старозюринская СОШ» Тюлячинского района состоялось вручение награды  призёру Республиканской олимпиады по защите прав потребителей.

Начальник Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан Булат Ильдарович Кадыров вручил ценные подарки и Грамоту за подписью заместителя Премьер-министра Республики Татарстан - министра образования и науки Республики Татарстан Р.Т. Бурганова и руководителя Госалкогольинспекции Республики Татарстан Ж.Ю. Ахметханова призёру в номинации  «За упорство и настойчивость в повышении потребительской грамотности» Шариповой Лейсан Фанисовне, ученице 10 класса. Также, Благодарственным письмом и подарком была награждена учитель географии и обществознания Гарифуллина Рузиля Саетшовна.

В своем приветственном слове Булат Ильдарович отметил  значимость проведения данной олимпиады, об основных этапах олимпиады, о количестве участников за последние 6 лет.
В тот же день были вручены Благодарственные письма учителям истории и обществознания: Бикчантаевой Деляре Мавлетзяновне (МБОУ Большеметескинская СОШ им.Ф.Хусни Тюлячинского района), Емельяновой Ляйсан Мазитовне (МБОУ Шеморданский лицей Сабинского района), Юсуповой Райле Ильгизовне (МБОУ Корсабашская СОШ Сабинского района).
Арский территориальный орган Госалкогольинспекции РТ
