     Уважаемый Ильдус  Фатихович, президиум,    

                   приглашенные, гости.  
Местное самоуправление составляет одну из основ конституционного строя Республики Татарстан.

      Местное самоуправление в Республике Татарстан – форма осуществления народом своей власти, обеспечивающая в пределах, установленных Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами, а в случаях установленных Федеральными законами, законами Республики Татарстан, самостоятельное и под свою ответственность решение населением непосредственно или через органы местного самоуправления вопросов местного значения исходя из интересов населения, с учетом исторических и иных местных традиций.

Сегодня мы собрались подвести   общие итоги за прошедший  2016 год, оценить работу, обсудить насущные проблемы Узякского Сельского поселения,  наметить планы  на 2017 год .

Совет Узякского сельского поселения в своей работе руководствуется   Федеральным законом 131
 « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» принятым 6-го октября 2003 года,  и Уставом Узякского сельского поселения. 

      Начнем по порядку.
За 2016 год в сельское поселение обратилось всего: устных - одна тысяча тридцать шесть  обращений, по самым разным вопросам, все обращения рассмотрены в установленные законом сроки. В 2016 году проведено 13 заседаний Совета по различным вопросам: отчет главы, об исполнении бюджета, и другие. Также было проведено несколько сходов граждан, на которых обсуждались вопросы благоустройства, противопожарное состояние частного сектора, пастьба личного скота, водоснабжение, и другие.
        На 1 января  2017 года общее количество  населения по Узякскому сельскому поселению  составляет - одна тысяча восемьсот тридцать пять человек. 
Родилось в 2016 году  -28 детей, в 2015 году-16.
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         Количество жилых дворов  составляет- 546, из них в п.Узяк 283  дворов, с.Шармаши  -113  дворов, Сауш   - 120 дворов, д.Алга-17 дворов, в п.Петровский-12дворов. Пановая  Гора – 1 хозяйство.
 На территории сельского поселения в хозяйствах граждан имеются КРС 663 голов, коров – 239 голов, из них, в 6 хозяйствах   по 4 коровы, в 24 хозяйствах по 3 коровы,  свиней – 39 голов, овец и коз – 566 голов, лошадей -50 голов.  Информации о реализации мяса и продажи  молока  указано на слайде.

По районной программе «Развитие крестьянских и личных подсобных хозяйств» в 2016году 6 хозяйствам нашего поселения были вручены  доильные аппараты, еще 3 хозяйства подали документы.   С 2013 года 33 хозяйства нашего поселения получили доильные аппараты. 
     В 2016 году 61 человек взяли кредиты  в различных банках на сумму 11миллионов сорок шесть  тысяч  рублей.
В 2016 году по Государственной программе Республики Татарстан «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Татарстан на 2013-2020 годы»,  постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 14.03.2016. № 138 «О мерах государственной поддержки агропромышленного комплекса в 2016 году»:
 1 ЛПХ – получила субсидию  100 тыс. рублей на возмещение части затрат на строительство мини-ферм молочного направления ;

1 ЛПХ – получило субсидию 15 тыс. рублей на возмещение части затрат  на приобретение товарного и племенного поголовья нетелей и первотелок; 

3 ЛПХ – получили  субсидии на возмещение части затрат  на  приобретение кормов для   содержания кобыл старше трех лет  в сумме 9 тысяч рублей;

22 ЛПХ - получили  субсидии на возмещение части затрат  на приобретение молодняка птицы (индеек, гусей, уток, цыплят-бройлеров) в сумме 46 тысяч 325  рублей;

166 ЛПХ – получили субсидии на содержание дойных коров и козоматок в сумме 775 тысяч рублей;

На территории сельского поселения успешно работает семейная ферма Алексеева Ю.Г.
На сегодняшний день  на ферме имеется 78 голов крупно-рогатого скота, из них 50  коров.  Информация о производстве  и реализации молока и мяса указано на слайде.

В 2015году в с.Шармаши начала свою работу семейная ферма Гафурова по откорму бычков на 50голов. В настоящее время на ферме имеется 40голов бычков.
1) Хотя в  настоящее время  в нашем районе работают такие программы ,как ""Развитие личных подсобных хозяйств"

2) «Начинающий фермер»
3)  "Семейная ферма"
4) "Подъездные пути к семейным фермам"
5) "Лизинг-грант"
6) "Приобретение племенных нетелей"
7) "Развитие семейных животноводческих ферм молочного направления",
 к сожалению население нашего поселения не проявляет  заинтересованности в начатие семейных ферм.
Основную часть  бюджета поселения составляют налоги. Узякское СП за 2016 год сбор налогов выполнило на 106%. Сюда входит подоходный налог, налог на имущество, земельный налог и прочее. Исполнение бюджета составило  3 млн. восемьсот семьдесят шесть  тысяч девятьсот девяносто три рубля. Часть расходов бюджета составляют расходы на уличное освещение, потребление электроэнергии показано на слайде.

   На 2017 год бюджет поселения составляет два  миллиона семьсот  пятьдесят  тысяч  триста  рублей. В перспективе плана на 2017 год предусмотрены следующие цифры, показанные на слайде. 
Большая работа была проделана по введению средств самообложения граждан на территории поселения.
28 февраля 2016 года  состоялся референдум  по введению средств самообложению граждан  в 2016 году. Большинством голосов было принято решение собрать с каждого совершеннолетнего  жителя, зарегистрированного  по месту жительства  на территории Узякского сельского поселения  по 300 рублей, за исключением участников ВОВ  и направлением  полученных средств  на решение вопросов  местного значения. Всего по Узякскому сельскому поселению  было собранно 381 одна тысяча рублей. Из средств бюджета Республики Татарстан  поступило один миллион пятьсот двадцать четыре тысячи рублей. Итого средств по самообложению составило один миллион девятьсот пять    тысяч рублей. На референдуме было решено потратить собранные средства самообложения граждан на выполнение следующих работ (виды работ указаны на слайдах).  Все  поступившие средства самообложения  были потрачены на вышеуказанные мероприятия.     

              В 2017 году  также можно будет   воспользоваться   программой введения средств самообложения граждан на территории поселения. Республиканский бюджет выделит 4 рубля за каждый рубль собранных средств самообложения граждан. 20 ноября 2016 года был проведен референдум по введению средств самообложения граждан. В этом году на проведенных сходах граждан было решено вынести на референдум вопрос «собрать с каждого совершеннолетнего  жителя, зарегистрированного  по месту жительства  на территории Узякского сельского поселения  по 300 рублей и направлением  полученных средств  на решение вопросов  местного значения », куда  именно  будут потрачены средства, показано на слайде.
В настоящее время работники сельского поселения осуществляют сбор денежных средств по самообложению граждан, кто еще не оплатил,  просим оплатить самообложение.
В нашем поселении имеются 2 мечети и 2 часовни, это в п.Узяк мечеть «Нур»,в с.Сауш мечеть «Халил»,в с.Шармаши часовня « храм введение пресвятой богородицы», в п.Петровский часовня «Петра и Павла».
В мечетях поселения проходят «жомга намазлары»и праздничные служения. Также праздничные богослужения проходят в часовнях. 
                    Уважаемые граждане ! 

 Серьезное беспокойство вызывают попытки использовать межконфессиональные и межнациональные отношения в политических целях. Подготовка террористических актов, поджоги культовых сооружений . 
Поэтому призываю вас быть бдительными и внимательными. Необходимо принимать все меры по искоренению любых проявлений экстремизма.
На территории поселения функционируют 3 общеобразовательные школы 2 детских сада.
Подробнее о работе школ и детских садов  будет сказано позднее.
Население нашего поселения обслуживают  4 фельдшерско-акушерских пунктов.  Работают 4  фельдшера, имеющие стаж работы. Нагрузка на них ложится очень большая, но считаем, что они успешно справляются со своими обязанностями. 

Также на территории сельского поселения работают два дома культуры, один сельский клуб, три библиотеки, 2 отделения почты, 8 частных магазинов, ООО «ОПХ им.Ленина» , кирпичный завод,  сахарный цех, военный склад, ООО « Максат».

Одним из направлений в деятельности администрации является работа с молодежью. Культурно – массовые, спортивные мероприятия, посвященные знаменательным датам, важным общественно – политическим событиям, народным праздникам, а также создание условий для культурного досуга молодежи. Эту работу на территории поселения осуществляют следующие учреждения: школы, библиотеки, дома культуры. Работники культуры работу ведут с населением по утвержденному плану. Организуют вечера отдыха, дискотеки, участвуют во всех проводимых районных мероприятиях. 
Но остается еще пожелать работникам культуры более оживить свою работу:  чаще проводить вечера, организовывать концерты.
Главным событием 2016 года стало открытие нового Дома культуры в п. Узяк . Дом культуры был построен по Федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий» в 2016 году .
Финансирование: 12 738,10 тыс.рублей, 
На церемонии  открытия нового дома культуры присуставали Президент Республики  Рустам Минниханов, глава района Ильдус Зарипов и другие почетные гости.
В своем обращении к сельчанам Рустам Минниханов  поздравил с  открытием нового дома культуры, и пожелал, пусть  он станет для вас местом для комфортного отдыха и общения.  
Уважаемый Ильдус Фатихович!

Пользуясь случаем  от имени жителей п.Узяк и от себя лично Вам сказать огромное  спасибо за наш новый дом культуры.!
Наше  Узякское сельское поселение принимало участие в  Республиканском смотре-конкурсе на лучшую организацию осуществления воинского учета. Конкурсная комиссия Министерства обороны  РФ проверяла вопросы правильности ведения воинского учета, по результатам конкурса наше поселение заняло 1 место по Республике. В связи с этим наше поселение посетил военный комиссар  Республики Татарстан  Сергей Погодин.
     Несколько слов скажу по благоустройству:

      В зимний период проводится очистка дорог населенных пунктов  от  снега. Пользуясь случаем от имени жителей нашего поселения,    хочу поблагодарить руководителя дорожной службы Ильнура Зиннуровича, за своевременную очистку  дорог от снега между населенными пунктами. 

С наступлением весны чистим улицы от зимнего мусора. Неоднократно организовывали субботники по благоустройству - уборка мусора с придорожных полос по территории поселения, побелка столбов внутри населенных пунктов. 
     Населением организовали воскресники весной и осенью по уборке территорий кладбищ, но, к сожалению, на воскресниках участвуют одни и те же люди.  В дальнейшем просим участвовать всех граждан. 
Большая работа была проведена по благоустройству  территории нового дома культуры. Силами  учащихся  школы и работников поселения  была произведена уборка территории,  подготовлены клумбы  для посева цветов весной.  Территория дома культуры была ограждена металлическим штакетником,  сумма работ составило 139 тысяч  руб. 

На газификацию нового дома культуры  было выделено161 тысяча рублей, финансирование осуществлялось   из дополнительного дохода поселения.  
Большую помощь в благоустройстве  поселения оказывает сельхоз формирование ООО ОПХ им Ленина и ООО Максат. Спасибо Вам за оказываемую помощь.  Прошу и в дальнейшем не отказывать нам в помощи. 

 Ежемесячно  по графику вывозится бытовые отходы, была проведена большая работа с населением во всех населенных пунктах по вывозке бытовых отходов.
  Совместными усилиями работников исполнительного комитета Узякского Сельского поселения и Управления социальной защиты населения в течении 2016 года было приложено максимум усилий для охвата населения,  нуждающегося в социальной поддержке. За 2016 г. в рамках федерального и республиканского законодательства службой социальной защиты предоставлены меры социальной поддержки  в виде материальной помощи 25 гражданам.
2016 год - год проведения 71-годовщины  ВОВ. Это важное и знаменательное событие. Были проведены  ремонты памятников, находящихся на территории поселения. Работу вели совместно  с коллективами школ,  работниками культур
Доброй традиций стало каждый год торжественно проводить митинги посвященные Дню Победы . Самыми почетными гостями митинга являются  труженики тыла, к сожалению в нашем поселение  не осталось живых участников ВОВ. Кульминацией  митинга является возложение венков к памятникам павшим в Великой отечественной войне.

Учащиеся школ нашего поселения приняли участие в акции   «Бессмертный полк» Учащиеся принесли фотографии дедов, прадедов, родственников, воевавших  в годы Великой Отечественной войны. Акция объединила всех нас, кто хочет сказать "спасибо" за мир и свободу  - поблагодарить ветеранов и вспомнить тех, кто не вернулся с войны.

Ежегодной традицией стала чествование пожилых жителей  поселения 1 октября.  И этот год не стал исключением .В рамках празднования Дня пожилых были проведены праздничные мероприятия ,вручены подарочные пакеты.
 И продолжая эту тему, хочу отметить, что мы незабываем наших старейших жителей, вместе с представителями районной администрации поздравляем с юбилеями.    
     Большая работа  была проведена по проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва. Работа была проведена совместно с коллективами школ, детских садов, работниками культур. На территории сельского поселения  работали  4 избирательных участка. Во всех населенных пунктах по 10-тидворкам закрепили агитаторов. В ходе предвыборной агитации, проведения голосования нарушения закона не зафиксированы. 
        Уважаемые граждане!

В век информационно - цифровых технологий  мы должны не отстать от времени и суметь воспользоваться теми электронными услугами, которые предоставляет государство. Это удобная форма для оплаты различных услуг, которые можно осуществлять,  не выходя из дома. Например: вы можете оплатить счета за газ, свет, штрафы,  различные налоги, подать заявление в детский сад или загс, отслеживать изменения, вводимые пенсионным фондом, льготы соц. защиты и многое другое. Для более подробной информации можно обращаться в Узякское сельское поселение.   

     В Узякском сельском поселении по Республиканской программе « Восстановление уличного освещения населенных пунктов» в п.Узяк был установлен  пятый провод, протяженностью  1 км., установлены 10 ламп  уличного освещения. В с.Шармаши по этой программе  проведен пятый провод протяженностью 850метров и установлены лампы уличного освещения 12 штук.
Государственные инвестиции по программе составили = 308 тысяч рублей
Благодаря республиканской программе «капитальные ремонты ФАПов» за счет государственных инвестиций в 2016 году был отремонтирован ФАП п.Узяк

государственные инвестиции по программе составили =  100 тыс.рублей.
В п.Узяк  по республиканской программе 60х40 ( ООО Максат  выиграла грант среди кооперативов) на сумму 17 000000 рублей  идет строительство убойного цеха на 15 голов КРС с колбасными изделиями до 1 тонны в смену.

Уважаемый Ильдус Фатихович!

Уважаемый Рустам Расихович!

Все вышеперечисленные работы были проведены  благодаря Вашему содействию. От имени жителей поселения  и от себя лично хочу Вам сказать огромное  спасибо!
 Также хочу поделиться планами на 2017 год: 
 -планируется реконструкция каптажа д.Пановая Гора, бурение скважины, установка водонапорной башни  объемом 50куб.метров в п.Узяк и прокладка водопровода по ул.Тукая п.Узяк
- утвержден проект реконструкции дороги Алга- Петровский
- планируем  провести реконструкцию дороги по ул.Тукая с . Сауш по  Республиканской программе « Строительство дорог щебеночно-песчаной смеси»  протяженностью 540метров
-в с.Сауш планируем реконструкцию светильников  уличного освещения; 
-в с.Шармаши по ул.Тельмана  по программе «Безопасность дорожного движения» планируем  установку новых светильников
-планируем  прокладку асфальта по дороге Шармаши-Узяк , протяженностью 1200 метров

На сегодняшний день проблемные вопросы по сельскому поселению:
1. Основной проблемой с.Шармаши остается отсутствии спортивной площадки.
2. Требуется реконструкция каптажа с.Шармаши
3. Также в с.Сауш нужна спортивная площадка.
4.Требуется капитальный ремонт дома культуры с.Сауш
Уважаемый Ильдус Фатыхович, в связи с вышеизложенным, прошу включить наши проблемные вопросы  в план реализации инвестиционных программ.
В 2016 году сельское поселение совместно с депутатами и населением будет вести целенаправленную работу по содержанию населенных пунктов в благоустроенном состоянии, требовать от граждан содержать территории своих хозяйств в чистоте  и порядке, не нарушать Закон и правопорядок.

     Заканчивая свое выступление, я надеюсь, на поддержку районного руководства, на  помощь всего населения, а в особенности на депутатов поселения, в решении вопросов сельского поселения. Желаю всем, уважаемые граждане, здоровья и благополучия. 
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