Выступление Главы Узякского сельского поселения от 

О проделанной работе Узякским сельским поселением за 2013 год и о предстоящих задачах на 2014 год.

Уважаемые граждане!

Местное самоуправление составляет одну из основ конституционного строя Республики Татарстан.

      Местное самоуправление в Республике Татарстан – форма осуществления народом своей власти, обеспечивающая в пределах, установленных Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами, а в случаях установленных Федеральными законами, законами Республики Татарстан, самостоятельное и под свою ответственность решение населением непосредственно или через органы местного самоуправления вопросов местного значения исходя из интересов населения, с учетом исторических и иных местных традиций.

Сегодня мы собрались подвести   общие итоги за прошедший  2013 года, оценить работу, обсудить насущные проблемы Узякского Сельского поселения,  наметить планы  на 2014 год .

Совет Узякского сельского поселения в своей работе руководствуется   Федеральным законом 131 « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» принятым 6-го октября 2003 года,  и Уставом Узякского сельского поселения. 

Начнем по порядку.

        На 1 января  2014 года общее количество  населения по Узякскому сельскому поселению  составляет-1793 человека, из них татары-1295 человек,русских-463 человека, других 9 национальностей всего 35 человек, в прошлом году проживало 1831 человек .На 38 человек меньше .   Учатся  выездом  студенты  -  75 человек , в Российской  Армии  служат  15 ребят, хочу пожелать этим ребятам отличной службы и благополучного возвращения домой.    В п.Узяк проживают -  939  ,  с.Шармаши -  347  ,в с.Сауш -433,с.Пановая Гора-3 ,д.Алга-49 и в п.Петровский -  22 человека. Из всего населения детей составляет –154 человек   – 9 % , трудоспособных -983человек  -55 %   , официально безработными числятся всего 3 человека. Пенсионеров 433 человек-24%
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         Количество жилых дворов  составляет- 550, из них в п.Узяк 274  дворов, с.Шармаши  -122  дворов, Сауш   - 123 дворов, д.Алга-17 дворов, в п.Петровский-13дворов. Пановая  Гора – 1 хозяйство, проживают 3 человека.
 На территории сельского поселения в хозяйствах граждан имеются КРС 684 голов, коров – 231 голов,из них в одном хозяйстве 5 коров, в 2 хозяйствах   по 4 коровы, в 15 хозяйствах по 3 коровы, в 32 хозяйствах по 2 коровы, свиней – 36 голов, овец – 528 голов, лошадей -36 голов. 

По районной программе «Развитие крестьянских и личных подсобных хозяйств» 18 хозяйствам нашего поселения были вручены  доильные аппараты. 
     Продано населением молока семьсот девять тысяч девятьсот восемьдесят семь кг, на сумму 9 миллионов двести двадцать  тысяч рублей,

Продано мяса- 37 тысяч кг на сумму 7 миллионов 600 тысяч рублей.

     В 2013 году 63 человек взяли кредит  в Россельхозбанке на сумму 12 миллионов четыреста пятьдесят семь тысяч   рублей.

На территории сельского поселения успешно работает семейная ферма Алексеева Ю.Г.
На сегодняшний день  на ферме имеется 56 голов крупно-рогатого скота ,из них 30  коров .  За 2013 год  семейной фермой было продано двести тридцать тысяч кг молока , 51центнеров мяса. 
Сын Алексеева Юрия, Алексеев Альберт в своем хозяйстве занимается разведением лошадей. В хозяйстве имеются 10 голов лошадей.
 Хотя в  настоящее время  в нашем районе работают такие программы ,как "программа начинающий фермер","Лизинг гранд на приобретение оборудования и техники", районная программа «Развитие крестьянских и личных подсобных хозяйств» ,по которой  при строительстве семейной фермы молочного направления на 100 коров, район выделяет 20 голов телок, на 50 коров выделяет 10 голов телок, на 25 коров –5 телок, к сожелению население нашего поселения не проявляет  заинтересованности в начатие семейных ферм.

Хочу ознакомить вас с бюджетом Узякского сельского поселения на 2014 год 

Прогнозируемый  общий объем доходов бюджета Сельского поселения в сумме один миллион восемьсот  тысяч семьсот рублей .

Доход бюджета состоит из налогов:

Налог на доходы физических лиц ожидается в сумме четыреста девяносто тысяч рублей

Налог на имущество физических лиц ожидается в сумме двести пять тысяч рублей 

Земельный налог ожидается в сумме семьсот пятьдесят  тысяч рублей.

Ожидаемые доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности в сумме пятидесяти тысяч рублей .

Ожидается объем дотаций   в сумме тридцать восемь тысяч семьсот рублей .

Ожидаемый объем субвенций в сумме сто девяносто две тысячи  рублей.

Прогнозируемый общий расход бюджета сельского поселения один миллион восемьсот  тысяч семьсот рублей в том числе :

на благоустройство в сумме шестьсот тридцать шесть тысяч рублей из них на уличное освещение  четыреста пятьдесят одна  тысяча  рублей.

на зарплату работников сельского поселения девятьсот сорок  одна тысяч рублей
на реализацию полномочий по осуществлению первичного воинского учета в сумме сто семьдесят семь тысяч рублей 

на реализацию полномочий по  государственной регистрации актов гражданского состояния  в сумме пятнадцать тысяч рублей.

В нашем поселении имеются 2 мечети и 2 часовни, это в п.Узяк мечеть «Нур»,в с.Сауш мечеть «Халил»,в с.Шармаши часовня « храм введение пресвятой богородицы»,в п.Петровский часовня «Петра и Павла».
В мечетях поселения проходят «жомга намазлары»и праздничные служения. Также праздничные богослужения проходят в часовнях.
На  территории  сельского поселения работают : 2 средних школ,    1 основная школа, 1 начальная школа.                                                                              

Учащихся 214 человек, в том числе : 

1. Узякская школа – 111 ученика

2.  Саушская школа – 47 учеников
3. Шармашинская школа – 32 ученика
4. Алгинская начальная школа – 2ученика

 В 2013 учебном году в 1 класс поступили учиться:

      - Узякская школа            –8учеников
      - Саушская школа           - 3 ученика

 В этом учебном году 11 класс в Узякской школе заканчивают 10 учеников, Саушской школе –11учеников, Шармашинской школе  9 классов заканчивают -1 ученик.

Также хочу отметить то, что наши школьники занимаются  тимуровской работой : помогают участникам ВОВ, престарелым  и инвалидам ,зимой убирают снег ,осенью помогали с уборкой картофеля.
Дошкольников на территории сельского поселения 149 детей.

В этом году  по сельскому  поселению родились 19 детей.

 Работают два садика, в пос.Узяк, где посещают 37 детей,  в с.Сауш – 15  детей.

Также на территории сельского поселения работают два дома культуры, один сельский клуб, три библиотеки, четыре фельдшерских пунктов, 2 отделения почты, 7 частных магазинов, отделение Ленина ООО агрофирмы «Вамин-Тюлячи», кирпичный завод, мебельная фабрика, сахарный цех, военный склад.

В 2014 году в п.Узяк открывается строительная площадка ООО «Максат» по изготовлению пенопластных листов и блоков.
В этом году в нашем поселение открылись два магазина.
Это магазин «Айнур» индивидуального предпринимателя Гильмуллина в с.Шармаши, магазин «Искандер»в п.Узяк.
Работники культуры работу ведут с населением по утвержденному плану. В Узякском СДК   организуют вечера отдыха, дискотеки, участвуют во всех проводимых районных мероприятиях. 
На сегодняшний день в Шармашинском сельском клубе  новый работник  культуры, хочу  пожелать новому работнику культуры успехов и в дальнейшем плодотворной работы. 
Но к сожалению в настоящее время в Саушском  СДК отсутствует директор. Еще хочу отметить, что всем сельским клубам нашего поселения требуются  капитальные ремонты.   

Но остается еще пожелать работникам культуры более оживить свою работу:  чаще проводить вечера, организовывать концерты.

Во всех проводимых мероприятиях работаем совместно с коллективами школ,  работниками культур.

    Фельдшерско-акушерские пункты на территории сельского поселения специалистами укомплектованы.

Ежемесячно  по графику вывозится бытовые отходы ,была проведена большая работа с населением во всех населенных пунктах по вывозке бытовых отходов,  в настоящее время многие хозяйства еще не перезаключили договора ,просим ускорить заключение договоров .

 Совместными усилиями работников исполнительного комитета Узякского Сельского поселения и Управления социальной защиты населения в течении 2013 года было приложено максимум усилий для охвата населения,  нуждающегося в социальной поддержке .За 2013 г. в рамках федерального и республиканского законодательства службой социальной защиты предоставлены меры социальной поддержки  в виде материальной помощи 34 гражданам.
К новогодним праздникам от имени Управления социальной защиты  были вручены новогодние пакеты  детям инвалидам и детям воспитывающимся в особо нуждающихся малообеспеченных семьях.
Ежегодной традицией стала чествование пожилых жителей  поселения 1 октября.  И этот год не стал исключением .В рамках празднования Дня пожилых были проведены праздничные чаепития ,вручены подарочные пакеты. И продолжая эту тему, хочу отметить, что мы незабываем наших старейших жителей, вместе с представителями районной администрации поздравляем с юбилеями.    
Пенсионеры нашего поселения принимают активное участие в районных мероприятиях. Например ,команда пенсионеров нашего поселения  приняла участие в спартакиаде третий возраст и заняла 1 место.
     Несколько слов скажу по благоустройству:

      В зимний период проводится очистка дорог населенных пунктов  от  снега. 
     Населением организовали воскресники весной и осенью по уборке территорий кладбищ, но к сожалению на воскресниках участвуют одни и тоже люди .  В дальнейшем просим участвовать всех граждан. В п.Узяк  укрепили песком подъезд к кладбищу .
На прошлогоднем сходе граждан прозвучала жалоба жителей с.Сауш на плохую работу интернета. В этом году была проложена волоконно –оптическая линия связи ,которая улучила качество интернета, телефонии и телевидения. 
     В с.Сауш продолжается   закладка водопровода , в этом году планируют завершить работы.
Был произведен ремонт моста между улицами Тукая  и Гарифуллина в с.Сауш.

 Большую помощь в работе с население в с.Сауш  оказывает управляющий отделением  Альтапов  Айрат Хакимьянович, пользуясь случаем хочу его поблагодарить. 
 В п.Узяк по улице Галиева организовали засыпку  противо паводковой дамбы, протяженностью 60 метров надеемся что жители домов по ул.Галиева не будут    страдать во время весеннего половодья.

  Также на здании детского сада п.Узяк был установлен против паводковый оповещатель.
Во время весеннего половодья затапливалась кладбище п.Петровский ,в связи с этим силами дорожных служб Тюлячинского района была переставлена поперечно-кольцевая труба по дороге Алга-Петровский. Пользуясь случаем от имени жителей д.Алга и п.Петровский   хочу поблагодарить руководителя дорожной службы Ильнура Зиннуровича. 

Совместно с жителями ул.Молодежная и ул.Макарова п.Узяк был проведен ямочный ремонт дороги по ул Молодежная .

Большая работа была проведена в улучшение противопожарной безопасности, а именно в населенных пунктахУзяк ,Сауш, Шармаши приобретены и установлены противопожарные краны, противопожарные рукава. В с.Шармаши установлена противопожарная скважина. 
Население  принимает посильное участие в общественной работе сельского поселения. Имеются общественные формирования  в составе   ДНД 
10 человек ,  которые организуют свою работу согласно составленных планов и графиков дежурств.
Несколько слов хочу  сказать об уличном освещение, не во всех КТП имеются приборы учета электроэнергии  и  таймеры, которые  автоматически регулируют включение и отключение уличного освещения. Нам нужно продолжить  проложение пятого провода в населенных пунктах.
   Начали работу по подготовке  к празднованию 70-летия Победы Великой Отечественной Войне. Работу ведем совместно  с коллективами школ,  работниками культур. Силами школьников и учителей  населенных пунктов  были собраны материалы   для публикации книги «Говорят дети войны».

  В п.Узяк была заменена ограда  Парка Победы ,силами учащихся высажены деревья в парке Победы в количестве 85 штук.
 Нужен капитальный ремонт  Обелиска павшим в   Великой Отечественной Войне  в с.Шармаши, нами уже рассчитана  смета  ремонта. 
Доброй традиций стало каждый год торжественно проводить митинги посвященные Дню Победы . Митинги проводятся возле памятников павшим в Великой отечественной войне, на митинг собираются почти все жители поселения, подходят строем и с песнями школьники и воспитанники старшей группы детского сада. Самыми почетными гостями митинга являются ветераны великой отечественной войны и труженики тыла. Митинги начинаются с зажигания вечного огня, продолжаются выступлениями главы поселения, ветеранов и школьников. Кульминацией  митинга является возложение венков к памятникам павшим в Великой отечественной войне.
 В 2013 году в п.Узяк  были построены детская площадка. Строительство  волейбольной-баскетбольной площадки еще незавершина, нужно застелить мягкое покрытие.  
Уважаемый Ильдус Фатихович!  От имени жителей п.Узяк и от себя лично хочу поблагодарить Вас за оказанную помощь в строительстве этих площадок. Хочу заверить Вас ,что молодежь п.Узяк будет активно принимать участие во всех  спортивных мероприятиях проводимых в районе.  
     Большая работа  проводиться  по подготовке к предстоящим  выборам депутатов Государственного Совета РТ.
На территории сельского поселения  образованы 4 избирательных участков. 
                  Уважаемые граждане!

Хочу вас коротко ознакомить с вопросом введения средств самообложения граждан на территории поселения.

Введение средств самообложения – это сбор денежных средств с каждого совершеннолетнего жителя ,зарегистрированного по месту жительства на территории поселения ,для направления собранных средств на решение вопросов местного значения по выполнению следующих работ :содержание дорог в границах населенных пунктов поселения, кладбищ,

родников, мостов.
Федеральным Законом №131 от 06.10.2003года«Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» предусмотрено, то что введение средств самообложения вводится на территорию   поселения на основании референдума.
И самое важное за1 рубль собранных средств самообложения из бюджета Республики выделяется 4 руб. Например если с населённого пункта п.Узяк собранного всего средств 20 тысяч рублей, то из Бюджета Республики  выделяется 80 тысяч рублей и в итоге будет 100 тысяч рублей и это не малая сумма, можно использовать для решения проблем населения. Средства самообложения собранные с конкретного населенного пункта, будут расходоваться на нужды этого населенного пункта.

В 4 районах нашей Республики уже проведены референдумы по вопросу  введения самообложения граждан . 
Также хочу сказать несколько слов об оплате коммунальных платежей через портал электронное правительство .Для проведения оплаты нужно иметь любую банковскую карту и регистрацию на портале государственных и муниципальных услуг  Республики Татарстан. Для более подробной информации можно обращаться в Узякское сельское поселение.   
     На сегодняшний день проблемные вопросы по сельскому поселению:

1. Дороги внутри населенных пунктов Узяк, Сауш, Шармаши, Алга и Петровский.

2. Требуется замена водонапорной башни в п.Узяк, с.Шармаши.
3. Нужен водопровод протяженностью 1 км. в п.Узяк по улице Тукая
4. Требуется капитальный ремонт сельского дома культуры с.Сауш,с.Шармаши,п.Узяк
В 2014 году сельское поселение совместно с депутатами и населением будет вести целенаправленную работу по содержанию населенных пунктов в благоустроенном состоянии, требовать от граждан содержать территории своих хозяйств в чистоте  и порядке, не нарушать Закон и правопорядок.

     Желаю всем, уважаемые граждане, здоровья и благополучия.
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