Введены новые штрафные санкции для управляющих компаний и товариществ собственников жилья

В соответствии с вступившими в силу изменениями в Жилищный кодекс Российской Федерации, внесенными Федеральным законом Российской Федерации от 31.12.2017 № 485-ФЗ, управляющая организация или ТСЖ при нарушении порядка расчета платы за содержание жилого помещения, повлекшем необоснованное увеличение размера такой платы, обязаны уплатить собственнику помещения или нанимателю по договору социального найма штраф в размере пятидесяти процентов величины превышения начисленной платы. 
Управляющая компания освобождается от обязанности по уплате штрафа только в случае, если такое нарушение произошло по вине собственника или нанимателя жилого помещения или было устранено до обращения и (или) до оплаты указанными лицами.

Аналогичные штрафные санкции установлены за нарушение порядка начисления платы за коммунальные услуги.

При этом письменные заявления граждан об уплате штрафа должны быть рассмотрены в течение 30 дней, а штраф должен быть оплачен (при наличии оснований) не позднее двух месяцев со дня получения обращения путем снижения размера платы за коммунальные услуги, а при наличии подтвержденной - вступившим в законную силу судебным актом непогашенной задолженности - путем снижения размера задолженности по внесению платы за коммунальные услуги до уплаты штрафа в полном объеме.
Прокуратура Тюлячинского района.
