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Результаты Олимпиады по теме защита прав потребителей

       Завершилась республиканская олимпиада по теме «Защита прав потребителей». 
В Республике Татарстан принята целевая программа «Развитие комплексной системы защиты прав потребителей в Республике Татарстан», Госалкогольинспекция Республики Татарстан определена координатором данной программы. Одним из приоритетных направлений программы является деятельность по повышению потребительской грамотности, в том числе проведение олимпиады по основам потребительских знаний для учащихся средних учебных заведений. Знание основ потребительского поведения приобретает все большую актуальность и значимость.       

       В текущем году для участия в республиканской олимпиаде среди школьников по теме: «Защита прав потребителей» заявилось 6285 учащихся 8-9классов и 10-11 классов Республики Татарстан. С каждым годом желающих участвовать в олимпиаде становится больше. К примеру, в 2013 году в олимпиаде принимало участие порядка 500 человек, в 2014 году – около 800, в 2015 году –1800, в 2016 - более 2400, в 2017 году - более 4000, в 2018 году- 6285 учащихся. Это говорит о том, что интерес к данному направлению растет, подрастающее поколение становится более активным.

     Потребительские знания, полученные школьниками, помогут им ориентироваться в многообразии услуг и товаров, научиться делать грамотный потребительский выбор и уметь действовать в случаях, когда нарушатся их потребительские права.

     1 этап олимпиады прошел дистанционно в форме тестирования на сайте www.tatzpp.ru;
     2 этап – прошел также дистанционно, в форме написания эссе на тему, связанную с защитой прав потребителей.

     На заключительный этап олимпиады прошло 84 участника. В этом году заключительный этап конкурс проводился в городах Казани и Менделеевске.

     Жюри олимпиады состояло из преподавателей права ведущих вузов республики, представителей Министерства образования и науки Республики Татарстан, Управления Роспотребнадзора по Республике Татарстан и Госалкогольинспекции Республики Татарстан. Возглавлял комиссию Хамматов Фаннур Гаптелбарович – заместитель руководителя Госалкогольинспекции Республики Татарстан.

     Участники заключительного этапа олимпиады продемонстрировали высокий уровень потребительских знаний, как в ходе тестирования на вопросы по защите прав потребителей, так и в ходе выполнения практического задания. Школьники отвечали на сложнейшие вопросы, связанные с потребительским законодательством, при этом давались грамотные и полные ответы со ссылкой на статьи Закона РФ «О защите прав потребителей», Гражданского кодекса РФ, Правил продажи отдельных видов товаров и др.

     По итогам собеседования жюри призером в номинации «За упорство и настойчивость в повышении потребительской грамотности» стала:
  - Шарипова Лейсан Фанисовна, ученица 10 класса МБОУ «Старозюринская СОШ Тюлячинского муниципального района РТ».

   Наставник призёра: учитель географии и обществознания Гарифуллина Рузиля Саетшовна.
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