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о деятельности главы Большенырсинского сельского поселения о проделанной работе за 2011 года

Местное самоуправление составляет одну из основ конституционного строя Республики Татарстан.
      Местное самоуправление в Республике Татарстан – форма осуществления народом своей власти, обеспечивающая в пределах, установленных Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами, а в случаях установленных Федеральными законами, законами Республики Татарстан, самостоятельное и под свою ответственность решение населением непосредственно или через органы местного самоуправления вопросов местного значения исходя из интересов населения, с учетом исторических и иных местных традиций.
В сельском поселении функционируют : средняя школа, две начальные школы,  два ФАПа,  два сельский клуб, две библиотеки, пять магазинов, почта, филиал «Большенырсинское лесничество» государственного бюджетного учреждения К-Юлдузское  лесичество», подсобное хозяйство Карабаян -сельхозхимии, детский садик, ООО Восток, ООО Вамин-отд.Айдарова Большенырсинская пожарная часть,  во всех этих организациях  трудоустроено 92 человек. Всего работают на производстве (включая рабочих в г.Казани и др.городах)  229 человек,  по сельскому поселению  61человек безработных 52 человек  заняты в своем хозяйстве.
     Скроются семейные  фермы  - Закиев И.Р., Салахеев А.М..
       ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ  СИТУАЦИЯ  в СП:
Всего на территории сельского поселения  зарегистрировано 861человек,  проживает  723человека , 138 человек прописаны, но не проживают.
 В разрезе  населенных пунктов :  в селе Большие Нырси 148 хозяйств, 476 человек, Малые Нырси – 49 хозяйств, 127 человека, Малые Меретяки- 36 хозяйств, 128 человека, Карабаян -8 хозяйств, 25 человек, Старый Карабаян-44 хозяйств,78 человек, Тямти- 8 хозяйств, 27 человек ( всего 293 хозяйств ).
В 2011 году родилось 4 человека, умерло 15 человек,   регистрация брака-2     
     
АНАЛИЗ ВНЕБЮДЖЕТНОГО ОБОРОТА ШКОЛЫ:
В школе обучается 146 учеников, преподавателей 23. 
Дет.сад   посещают  всего  8 детей
 
 РАБОТА СЕЛЬСКИХ КЛУБОВ:
На территории СП работают  2 клуба, здания  старые требуют капитального ремонта (особенно сельский клуб в н.п.Малые Нырси). Но несмотря на это зав. клубом всячески изворачиваются, производят собственными силами  косметический ремонт.  
 Библиотечный фонд составляет 12800 книг, библиотека  переведена  в здание Большенырсинского детского сада.
РАБОТА  ФАПов:  
 Как  я уже сказал выше на территории  сельского поселения  2 фельдшерско – акушерских пункта. работают 3 фельдшера, 1санитарка. В Большенырсинском  и Старокарабаянском ФАПе,  электроотопление.
РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ: 
Проблемы молодежи как и в любом селе у нас тоже имеются,  во-первых нет никакого предприятия на территории поселения, поэтому молодежь уезжает из села, в следствии чего нет регистрации браков, рождаемости. 
 В 2011 году проводилось мероприятие «Проводы зимы». Сабантуй.
 СОСТОЯНИЕ  ПРЕСТУПНОСТИ в СП:
 В 2011 году совершено три преступления, хотя со стороны участкового уполномоченного проводится определенная работа с населением, но как нам кажется этого недостаточно.
ВОДОСНАБЖЕНИЕ
Пока с водоснабжением у нас все нормально.
Вопрос с водоснабжением  у нас еще требует доработки, а именно  в д.Малые Нырси и с.Карабаян в 2012 году включены в план строительства нового водопровода. 
ГАЗИФИКАЦИЯ
Газификации по сельскому поселению составляет 90 %, кто раньше думал об этом, привык к газу и без него не представляет как жить. В настоящее время кто желает  газифицировать свои дома, во-первых нужно иметь технический паспорт на дом  и надворные постройки, затем пройти гос. регистрацию данного дома  цена конечно сейчас повысились за все  услуги.
 ТЕЛЕФОНИЗАЦИЯ
 По сельскому поселении телефонизированы все   шесть населенных пункта, имеется  103  телефонных точек, в каждом населенном пункте имеется таксофон. Проблем с телефонизацией нет, пишете заявление на имя начальника Тюлячинского РУЭС, они выписывают наряд на установку телефона, затем вам устанавливают телефон. 
СОЦИАЛЬНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ 
По сельскому поселению у нас семь соц.работника, которые осуществляют уход за одиноко проживающими престарелыми людьми, а также несколько человек  оформлены за своими родителями по уходу , которым более 80 лет, и живут эти люди за счет пенсий родителей.
ПЕНСИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
Жалоб со стороны населения на пенсионное обслуживание пока нет.  Все пенсионеры пенсию получают своевременно, с доставкой на дом.


СОЦ.ИПОТЕКА И ВВОД ЖИЛЬЯ
Кредиты за 2011 год  по развитию подсобного хозяйства  взято  20 человек
Кредитов  по самозанятости взято 6 шт.
РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН
За 2011 год в сельское поселение  обратилось всего устных 31 обращение  и  15 письменных обращений, по самым разным вопросам все обращения рассмотрены в установленные законом сроки. В 2011 году проведено 14 заседаний Совета по различным вопросам; отчет главы, об исполнении бюджета, О кодексе этики и служебного поведения муниципального служащего и другие.
Также было проведено шесть сходов граждан, на которых  обсуждались вопросы благоустройства, противопожарное состояние частного сектора,  пастьба личного скота, водоснабжение, и другие.
  Штат сельского поселении три человека : глава СП, секретарь исполкома , и бухгалтер.
 СТРОИТЕЛЬСТВО:
      В 2011 году провели: Реставрирован один родник в селе Большие Нырси.  Проведен частичный ремонт водонапорной башни  н.п.Большие Нырси.
Заканчивая свое выступление я надеюсь, на вашу помощь всего населения, а в особенности депутатов поселения, в решении вопросов местного значения.


