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ОТЧЕТ 
о деятельности главы Абдинского сельского поселения 

Местное самоуправление составляет одну из основ конституционного строя Республики Татарстан.
      Местное самоуправление в Республике Татарстан – форма осуществления народом своей власти, обеспечивающая в пределах, установленных Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами, а в случаях установленных Федеральными законами, законами Республики Татарстан, самостоятельное и под свою ответственность решение населением непосредственно или через органы местного самоуправления вопросов местного значения исходя из интересов населения, с учетом исторических и иных местных традиций.
В сельском поселении функционируют : средняя школа, два ФАПа, СДК, сельский клуб, библиотека, два магазина, почта , филиал «Абдинское лесничество» государственного бюджетного учреждения К-Юлдузское  лесничество», ООО «Абди», филиал тепловых сетей, АТС, во всех этих организациях  трудоустроено 57 человек, из них 1 человек – сезонник.  Всего работают на производстве (включая рабочих в г.Казани и др.городах)  90 человек,  по сельскому поселению 43 человек безработных 11 человек  заняты в своем хозяйстве.
     Работает семейная  ферма  -  Гайфуллина Рамзиля Шайдулловича.
     Сохранено поголовье скота  у населения, организован сбор молока.
  Общая площадь сельского поселения составляет  5719 га, в т.ч. сельхозугодия составляют  3361 га.
   Тракторов в личных хозяйствах 21, автомашин: грузовых 3, легковых 21.
ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ  СИТУАЦИЯ  в СП:
Всего на территории сельского поселения  зарегистрировано 375 человек,  проживает 362 человека ,65 человек прописаны , но не проживают.
 В разрезе  населенных пунктов :  в селе АБДИ - 90 хозяйств, 261 человек, Тактамыш – 40 хозяйств, 106 человек, Ташлиярово - 6 хозяйств, 8 человек ( всего 136 хозяйств ).
В 2011 году родилось 2 человека , умерло 10 человек ,  браков  зарегистрировано  нет.
    По возрастам,  такая картина от 1 года  до 16 лет 45 человек, от 16 до 21 года 21 человек, от 21 до 60 лет 192 человека, пенсионеров 114 человек. Национальный состав населения : русских - 187 , татар -126, марийцы- 1, киргизы - 1.
АНАЛИЗ ВНЕБЮДЖЕТНОГО ОБОРОТА ШКОЛЫ:
В школе обучается 39 учеников, преподавателей 12. 
Дет.сад   закрыт , но могут посещать его 5 детей
ОФОРМЛЕНИЕ ДОМОВ,СТРОЕНИЙ, ЗЕМ.УЧАСТКОВ, ПАЕВ:
 В  течении 2011 года население, кто желал и кто  понимает значение этого, занимались оформлением домов, земельных участков и паевых земель. В 2011 году через регистрационную палату оформлено документов на 10 хозяйство.  107 хозяйств имеют технические паспорта на  жилые дома .
Оформлено  208 земельных   паев, из общего количества 355,  147 земельных паев не оформленные – это жители не изъявившие желание оформить паи и умершие.
Кто оформил паевые земли они сдали земельные паи в аренду ООО «Абди». ООО «Абди» заплатили полностью земельный налог  за все  паевые участки,  а также за пользование землей расплатились натуроплатой- зерном.  
РАБОТА СЕЛЬСКИХ КЛУБОВ:
На территории СП работают  2 клуба, здания  очень старые требуют капитального ремонта. Абдинский СДК  сельская библиотека переведены в здание Абдинской средней школы. 
 Библиотечный фонд составляет 11000 книг.
РАБОТА  ФАПов:  
 Как  я уже сказал выше на территории  сельского поселения  2 фельдшерско – акушерских пункта. работают 2 фельдшера, санитарок и тех.работников нет.      В Абдинском ФАПе  газовое отопление, имеется резервное, электроотопление, в Тактамыше печное отопление, топлива на отопительный сезон достаточно. 
РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ: 
Проблемы молодежи как и в любом селе у нас тоже имеются,  во-первых нет никакого предприятия на территории поселения, поэтому молодежь уезжает из села, в следствии чего нет регистрации браков, рождаемости. 
 В 2011 году проводилось мероприятие «Проводы зимы». Сабантуй у нас не проводился ввиду отсутствия финансовых средств, спонсоров у нас тоже нет.
УЧАСТИЕ НАСЕЛЕНИЯ В ОБЩЕСТВЕННОЙ РАБОТЕ:
Население  принимает посильное участие в общественной работе сельского поселения. Имеются общественные формирования и организации- в составе   ДНД 10 человек , ДПО- 8 человек, которые организуют свою работу согласно составленных планов и графиков дежурств. Организовано дежурство на пожарной машине, но одного человека  на  машине, этого мало.
У нас организовано дежурство - ночной дозор. Но не все относятся к этому серьезно, но ведь это ответственное дело.
СОСТОЯНИЕ  ПРЕСТУПНОСТИ в СП:
 В 2011 году совершено два преступления, хотя со стороны участкового уполномоченного проводится определенная работа с населением, но как нам кажется этого недостаточно.
ВОДОСНАБЖЕНИЕ
Вопрос с водоснабжением  у нас еще требует доработки, а именно улица Ксенофонтова и в д.Тактамыш и Ташлиярово в 2012 году включены в план строительства нового водопровода, документация вся на стадии завершения. 
ГАЗИФИКАЦИЯ
Газификации по сельскому поселению составляет 90 %, кто раньше думал об этом, привык к газу и без него не представляет как жить. В настоящее время кто желает  газифицировать свои дома, во-первых нужно иметь технический паспорт на дом  и надворные постройки, затем пройти гос. регистрацию данного дома  цена конечно сейчас повысились за все  услуги.
УЛИЧНОЕ  ОСВЕЩЕНИЕ
Уличное освещение по сельскому поселению налажено, на всех КТП имеются таймеры, которые автоматически регулируют включение и отключение уличного освещения. Нам нужно проложить пятый провод по ул.Лесная.


ТЕЛЕФОНИЗАЦИЯ
 По сельскому поселении телефонизированы все три населенных пункта , имеется 81  телефонная точка, в каждом населенном пункте имеется таксофон. Проблем с телефонизацией нет, пишете заявление на имя начальника Тюлячинского РУЭС, они выписывают наряд на установку телефона, затем вам устанавливают телефон. 
СОЦИАЛЬНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ 
По сельскому поселению у нас  три соц.работника, которые осуществляют уход за одиноко проживающими престарелыми людьми, а также несколько человек  оформлены за своими родителями по уходу , которым более 80 лет, и живут эти люди за счет пенсий родителей.
ПЕНСИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
Жалоб со стороны населения на пенсионное обслуживание пока нет.  Все пенсионеры пенсию получают своевременно, с доставкой на дом.
СОЦ.ИПОТЕКА И ВВОД ЖИЛЬЯ
Кредиты по развитию подсобного хозяйства  взяли ГайфуллинШ.А., Насибуллин Р.Н., Рахматуллина М.Х.
Кредитов  по самозанятости взято 13 шт.
       Открыта одна семейная ферма, но этого конечно мало.Население очень пассивно относятся к этому, т.к. население почти все пред. пенсионного возраста а молодежи на селе вообще не остается.
РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН
За 2011 год в сельское поселение  обратилось всего устных 293 обращения  и 1 письменное обращение, по самым разным вопросам все обращения рассмотрены в установленные законом сроки. В 2011 году проведено 8 заседаний Совета по различным вопросам; отчет главы, об исполнении бюджета,  и другие.
Также было проведено шесть сходов граждан, на которых  обсуждались вопросы благоустройства, противопожарное состояние частного сектора,  пастьба личного скота, водоснабжение, и другие.
  Штат сельского поселении три человека : глава СП, секретарь исполкома , и бухгалтер.
 СТРОИТЕЛЬСТВО:
      В 2011 году провели: Реставрирован один родник в деревне Тактамыш. Также нужны мосты в д.Тактамыш и Ташлиярово. Поданы заявки на строительство мостов ( 2 моста  в д. Тактамыш, и два моста в д.Ташлиярово). 

Заканчивая свое выступление я надеюсь, на поддержку районного руководства, на  помощь всего населения, а в особенности на депутатов поселения, в решении вопросов сельского поселения.

