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8 июня 2022 года, начальником  Арского территориального отдела Госалкогольинспекции по Республике Татарстан Булатом Кадыровым был проведен прием граждан населения в с. Большие Нырсы Тюлячинского муниципального района.  Целью данного мероприятия было разъяснение законодательства о защите прав потребителей, повышение потребительской грамотности населения, информирование граждан о важнейших механизмах государственной, и общественной защиты потребительских прав.
Граждан больше всего интересовали вопросы, касающиеся покупки бытовой техники, одежды, продовольственных товаров.  
В ходе проведения мероприятия были розданы брошюры и буклеты с разной информацией о товарах и услугах, содержащие информацию об адресах и телефонах отделов развития и координации внутреннего рынка территориальных органов Госалкогольинспекции РТ.
В рамках выездного мероприятия сотрудниками территориального органа проведены семинары в магазинах нескольких индивидуальных предпринимателей, осуществляющих торговую деятельность в Тюлячинском районе. Особое внимание было обращено на правильное оформление ценников и соблюдения сроков годности.
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