ЕЖЕДНЕВНЫЙ ОПЕРАТИВНЫЙ ПРОГНОЗ

возникновения чрезвычайных ситуаций на территории

Республики Татарстан на 10 января 2022 года

Аналитическая и прогнозная информация составлена на основе поступивших сведений от ФГБУ «Управление по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Республики Татарстан»,  Министерства здравоохранения Республики Татарстан, Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республики Татарстан, Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ Республики Татарстан, Главного управления ветеринарии Кабинета Министров Республики Татарстан, Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан, АО «Сетевая компания».

1. Метеорологический прогноз
	Неблагоприятные метеорологические явления
	Не прогнозируются


на 10 января 2022 года

с 18 часов 9 января до 18 часов 10 января 2022 года
По Казани:

Облачно с прояснениями. 

Ночью преимущественно без осадков.

Днем и вечером местами небольшой снег, слабая метель.

Ветер южный, юго-восточный 6-11 м/с,  местами порывами до 14 м/с.  

Минимальная температура воздуха ночью -12..-14˚,  в низких местах до -18˚.   

Максимальная температура воздуха днем -7..-9˚.   

На дорогах гололедица.

По Предволжью и Западному Предкамью:

Облачно с прояснениями. 

Ночью преимущественно без осадков.

Днем и вечером местами снег, слабая метель.

Ветер южный, юго-восточный 6-11 м/с,  местами порывами до 14 м/с.  

Минимальная температура воздуха ночью -12..-16˚, при прояснениях и в низких местах до -19˚.   

Максимальная температура воздуха днем -6..-10˚.   

На дорогах гололедица.

По Западному Закамью: 

Облачно с прояснениями. 

Преимущественно без осадков.

Ветер южный, юго-восточный 6-11 м/с,  местами порывами до 14 м/с.  

Минимальная температура воздуха ночью -13..-17˚,  в низких местах до -23˚.   

Максимальная температура воздуха днем -6..-10˚.   

На дорогах гололедица.

По Восточному Предкамью и Закамью: 

Облачно с прояснениями. 

Преимущественно без осадков.

Ветер южный, юго-восточный 6-11 м/с,  местами порывами до 14 м/с.  

Минимальная температура воздуха ночью -15..-17˚,  при прояснениях и в низких местах до -22˚.   

Максимальная температура воздуха днем -7..-11˚.   

На дорогах гололедица.

2. Гидрологическая и ледовая обстановка:
На Куйбышевском водохранилище уровень воды у населенного пункта Верхний Услон 50,01 м (-5 см), отметка опасного критического уровня 54,24 м, критическая низкая отметка для водозаборов 45,5 м.

На Нижнекамском водохранилище у города Набережные Челны уровень воды 63,33 м (+6 см), отметка опасного критического уровня 65,9 м, критическая низкая отметка для водозаборов 61,7 м.

На нижнем бьефе Нижнекамской ГЭС уровень воды 50,14 м (-3 см), отметка опасного критического уровня 58 м.

Среднесуточные расходы воды в нижний бьеф Нижнекамской ГЭС по состоянию на 09.01.2022 года составляют 867 куб м/с.

На реках и водохранилищах установился ледостав, на отдельных участках с полыньями.
Функционируют три ледовые переправы:

- Зеленодольский МР через реку Волгу, по маршруту город Зеленодольск –    пгт. Нижние Вязовые, круглосуточно, с допустимой массой автотранспорта                до 3,5 тонн;
- Верхнеуслонский МР, через реку Волгу по маршруту поселок Аракчино (город Казань) – село Верхний Услон, круглосуточно, с допустимой массой автотранспорта до 3,5 тонн.

- Елабужский МР, через реку Каму по маршруту село Покровское –                 пос. Красный Ключ (Нижнекамский МР), круглосуточно, с допустимой массой автотранспорта до 3,5 тонн.

Временно приостановлена ледовая переправа в Мамадышском МР через реку Каму по маршруту село Соколка –  село Новый Закамский.
3. Биолого-социальная обстановка
В связи с выявлением заболевания высокопатогенным гриппом птиц и угрозой его распространения, указом Президента Республики Татарстан №УП-894 от 23.11.2021 года установлены ограничительные мероприятия (карантин) по высокопатогенному гриппу птиц в селе Калмаш Тукаевского района и в пределах территории радиусом 15 км от эпизоотического очага.
4. Прогноз возникновения происшествий (ЧС)

4.1. Природно-техногенные источники происшествий (ЧС)

В связи с прогнозируемыми метеорологическими явлениями на трассах федерального, регионального и местного значения увеличивается вероятность возникновения происшествий и чрезвычайных ситуаций, связанных с дорожно-транспортными происшествиями, а также вероятность ограничения движения на автодорогах федерального, регионального и местного значения.

4.2. Техногенные источники происшествий (ЧС)

Существует вероятность возникновения происшествий, связанных со взрывами новогодней пиротехники в местах неорганизованного хранения и продаж.

Вследствие нарушений правил использования пиротехники и использования некачественной пиротехники, не исключается риски травматизма и ожогов среди населения, поражение объектов в пределах опасной зоны, преимущественно в местах, не подготовленных для использования пиротехники. 

Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан № 1194 от 08.12.2021 года на территории Республики Татарстан с 20 декабря 2021 года по   9 января 2022 года введен особый противопожарный режим.

В связи изношенностью электросетей, коммунальных сетей, увеличивается вероятность возникновения происшествий на объектах энергетики и ЖКХ (водопроводных и канализационных сетей, систем тепло-, электро- и газоснабжения). 

Вследствие несвоевременного контроля неисправности железнодорожных путей и выработки ресурсов подвижного состава существует риск возникновения происшествий на железной дороге, связанных со сходом подвижного состава с рельсов, наездами на препятствия на переездах.
В связи с несоблюдением правил пожарной безопасности, неисправностью печного и электрооборудования, неосторожным обращением с огнем увеличивается вероятность возникновения техногенных пожаров и взрывов бытового газа.

Существует вероятность возникновения аварийных ситуаций на потенциально опасных и производственных объектах в результате нарушения технологического режима и несоблюдения техники безопасности.

4.3. Биолого-экологические и социальные источники происшествий (ЧС) 

В связи с образованием ледяного покрова на водоемах республики, существует вероятность провалов людей и техники под лед водоемов, в том числе на участке строительства моста через р. Волга в Верхнеуслонском и Лаишевском муниципальных районах.

В связи с возможным увеличением ежесуточных сбросов воды на Нижнекамской ГЭС существует риск возникновения происшествий в местах ледовых переправ на Камском участке, выхода воды на проезжую часть переправ и нарушения целостности ледового покрова.

Существует вероятность схода снежных масс с крутых склонов речных долин, оврагов, карьеров, железнодорожных насыпей, мостов, стенок карьеров и строительных котлованов (т.е. на участках протяженностью более 25 м. и уклоном более 12 градусов).

Существует риск потери ориентира людей в природной среде, в том числе при несанкционированном посещении туристических маршрутов и спелеологических объектов. 

Сохраняется вероятность возникновения отравлений людей угарным газом, при нарушении правил эксплуатации печи и газового оборудования, либо вследствие их неисправности, а также в гаражах в условиях несоблюдении мер безопасности при эксплуатации автомобилей.

Существует вероятность выявления новых случаев заболевания коронавирусной инфекцией COVID-19.

Прогнозируется выявление единичных случаев заболевания диких и домашних животных бешенством.

В связи с неблагоприятной эпизоотической обстановкой в Тукаевском муниципальном районе прогнозируется выявление единичных случаев заболевания диких и домашних птиц птичьим гриппом.

5. Рекомендуемые превентивные мероприятия.

Территориальным органам федеральных органов исполнительной власти, органам исполнительной власти Республики Татарстан, органам местного самоуправления, руководителям ведомств и организаций рекомендовать: 

в целях повышения оперативности и эффективности мер по снижению рисков возникновения чрезвычайных ситуаций, в том числе биолого-социального характера, принять к сведению рекомендации Всероссийского научно-исследовательского института по проблемам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций МЧС России (ФГБУ ВНИИ ГОЧС (ФЦ) по действиям различных групп населения размещенные на сайте учреждения по адресу:

https://www.vniigochs.ru/center/covid19/covid19-recommendations 

организовать проведение необходимых превентивных мероприятий по снижению риска возникновения чрезвычайных ситуаций и снижения их последствий; 

проверить готовность сил и средств, привлекаемых для ликвидации последствий аварий и ЧС; 

организовать инструктирование и проверку готовности ЕДДС городских округов и муниципальных районов, ДДС предприятий жизнеобеспечения, потенциально опасных и критически важных объектов, аварийно-спасательных и ремонтно-восстановительных формирований, предназначенных для ликвидации возможных аварий и ЧС; 

совместно с организациями, обслуживающими жилой фонд, проводить разъяснительную работу с потребителями (абонентами) природного газа по пользованию газом в быту и содержанию ими газового оборудования в исправном состоянии, проводить мероприятия по обеспечению безопасной эксплуатации газового оборудования; 

проверить работоспособность систем оповещения и пожаротушения, средств связи с экстренными службами и т.д.; 

обеспечить бесперебойную подачу электроэнергии в жилые дома и объекты социальной инфраструктуры и организовать контроль за этой работой; 

органам, уполномоченным решать задачи в области противопожарной безопасности, усилить работу по недопущению пожаров; 

обеспечить выполнение мероприятий согласно постановлению Кабинета Министров Республики Татарстан от 27.03.2021 № 178 «О мероприятиях, направленных на обеспечение пожарной безопасности в Республике Татарстан в 2021 году»;

обеспечить выполнение мероприятий согласно решению КЧС и ОПБ Республики Татарстан от 14.05.2021 № 04-21 «О проводимой работе по стабилизации обстановки с пожарами»;

обеспечить выполнение мероприятий согласно решению КЧС и ОПБ Республики Татарстан от 23.09.2021 № 07-21 «Об утверждении Плана действий министерств, ведомств и организаций Республики Татарстан по ликвидации чрезвычайных ситуаций в жилищно-коммунальном хозяйстве, связанных с авариями на предприятиях топливно-энергетического комплекса в зимний период»»;

обеспечить выполнение мероприятий согласно решению КЧС и ОПБ Республики Татарстан от 23.09.2021 № 08-21 «О дополнительных мерах по обеспечению пожарной безопасности населения и территорий Республики Татарстан»;

обеспечить выполнение мероприятий согласно постановлению Кабинета Министров Республики Татарстан от 08.12.2021 № 1194 «Об установлении на территории Республики Татарстан особого противопожарного режима на территории Республики Татарстан»;

обеспечить выполнение мероприятий согласно постановлению Кабинета Министров Республики Татарстан от 07.10.2021 № 960 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.03.2020 № 208 «О мерах по предотвращению распространения в Республике Татарстан новой коронавирусной инфекции»;

в связи с угрозой распространения в Республике Татарстан новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) обеспечить выполнение мероприятий согласно распоряжению Президента Республики Татарстан от 19.03.2020 № 129 «О введении режима повышенной готовности для органов управления и сил территориальной подсистемы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Республики Татарстан»;

особое внимание обратить на контроль передвижения организованных групп детей автомобильным, автобусным (школьным) транспортом.
организовать работу по использованию мобильных приложений «Термические точки» и «МЧС России» в своей деятельности, а также информированию населения о пользе и возможностях данных приложений, в целях повышения культуры безопасного поведения.

6. Метеорологическая обстановка за прошедшие сутки

На прошедшие сутки прогнозировались неблагоприятные метеорологические явления: сильный ветер порывами до 15-18 м/с (в г. Казани до 16 м/с), метель с ухудшением видимости до 1-2 км, на дорогах гололедица, местами сохранятся снежные заносы. Прогноз оправдался. 

В прошедшие сутки в республике наблюдалась облачная с прояснениями погода. Днем в большинстве  районов отмечались снег, метель и сильный ветер порывами 15-17 м/с; ночью местами небольшой снег. Максимальные температуры воздуха вчера днем были -1..-9˚, минимальные сегодня ночью -15 ..-20˚, в низких местах до -23˚.
7. Оправдываемость прогнозов ЧС/происшествий

Доля оправдавшихся прогнозов чрезвычайных ситуаций/происшествий за прошедшие сутки составила 80 %.
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