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В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2009 № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон) одним из условий получения физическим лицом охотничьего билета является ознакомление с требованиями охотничьего минимума (далее - охотминимум).
Федеральным законом от 19.12.2023 № 617-ФЗ в указанный закон внесены изменения, которыми установлены новые обязанности физических лиц, впервые получающих охотничий билет или получающих его повторно в связи с аннулированием ранее выданного билета, по прохождению проверки знаний, входящих в охотминимум.
Статья 1 Закона дополнена понятием охотничьего минимума, определенного как совокупность знаний и навыков, необходимых для осуществления охоты. В Закон введена статья 21.1., предусматривающая содержание охотминимума и порядок получения входящих в него знаний и навыков.
Охотминимум включает в себя знания требований безопасности при осуществлении охоты, ограничений охоты, а также иных параметров охоты, установленных правилами охоты, основ биологии диких животных, практические навыки безопасного обращения с орудиями охоты, ориентирования на местности, обращения с добытыми охотничьими ресурсами.
Физическое лицо указанной категории (за исключением случая наличия у него высшего или среднего профессионального образования в области охотоведения) может получить соответствующие знания и навыки самостоятельно либо у саморегулируемой организации охотпользователей, отвечающей требованиям Закона, а также у юридического лица или индивидуального предпринимателя, заключивших охотхозяйственные соглашения, или у физических лиц, имеющих охотничьи билеты более пяти лет.
Перечисленные изменения в Закон вступают в силу с 1 сентября 2025 года. С 01 января 2025 года согласно статье 21 Закона охотничий билет будет выдаваться в форме электронного документа. В то же время по желанию заявителя охотничий билет может быть выдан на бумажном носителе, имеющем равную юридическую силу с электронным билетом.   
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