


Прокуратура района провела проверку в сфере закупок товаров, 
работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Прокуратурой Тюлячинского района Республики Татарстан проведена проверка соблюдения требований федерального законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
В деятельности исполнительного комитета Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан и исполнительного комитета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района выявлены нарушения законности в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Так, муниципальное бюджетное учреждение «Районный Дом культуры» Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан, в лице исполняющей обязанности директора Нагимовой Ф.М., действующей на основании Устава, и общество с ограниченной ответственностью "1-й рекламный центр", в лице директора Токмакова С.А., в соответствии с результатами закупки, проведенной уполномоченным органом – исполнительным комитетом Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан, заключили муниципальный контракт на поставку товара, а именно - бумаги для офисной техники на сумму  22 440 руб. 77 коп. Поставка товара была осуществлена поставщиком в установленный муниципальным контрактом срок.
Однако, в нарушение требований действующего федерального законодательства, муниципальным бюджетным учреждением «Районный Дом культуры» Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан оплата товара в установленный пятнадцатидневный срок с момента подписания товарной накладной произведена не была. 
Кроме того, исполнительный комитет Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан, в лице руководителя Котникова В.Н., действующего на основании Устава, и индивидуальный предприниматель Андреев А.В., в лице Андреева А.В., заключили муниципальный контракт  21.08.2020 года за № 37-2.
В соответствии с условиями указанного выше муниципального контракта поставщик -  индивидуальный предприниматель Андреев А.В. обязался поставить товар, а именно – водонапорную башню на сумму         568 400 руб. 00 коп. 
Однако, в нарушение требований действующего федерального законодательства, поставка товара была осуществлена с нарушением установленного срока на 5 дней, а исполнительным комитетом Узякского сельского поселения района требование об уплате пени в связи с просрочкой исполнения обязательств направлено не было, меры в отношении поставщика в виде штрафных санкций не приняты.
По результатам проверки прокурором района в адрес руководителя исполнительного комитета Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан и руководителя исполнительного комитета Узякского 


сельского поселения района внесены представления об устранении нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
[bookmark: _GoBack]В настоящее время представления рассмотрены с участием сотрудника прокуратуры, нарушения законности устранены, 3 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.





























